

我国将进一步推动金融机构减费让利

新华社北京6月18日电(记者 吴雨)18日召开的国务院常务会议部署进一步推动金融机构减费让利惠企利民。会议指出,今年要继续发挥金融机构作用,采取6方面减费措施,帮助小微企业、个体工商户降低成本,减轻上游大宗商品涨价传导压力。

此次会议提出的措施包括:鼓励免收小微企业、个体工商户等支付账户提现手续费,将网络支付商户手续费降低10%,降低银行卡刷卡手续费,推动减免小微企业跨行转账汇款手续费,推动降低自动取款机跨行取现手续费等。这些措施预计每年可为企业和群众减负240亿元。

招联金融首席研究员董希淼表示,去年金融机构减费让利有效支持了市场主体纾困发展。当前,我国经济持续恢复基础仍需巩固,部分小微企业生产经营仍有困难,从支付结算环节继续引导金融机构减费让利,降低小微企业、个体工商户和老百姓负担,是及时和必要的。这些举措有助于稳定市场主体的信心和预期,进一步巩固前期政策效果。

国务院常务会议解读

加快发展保障性租赁住房 缓解新市民青年人等群体住房困难

新华社北京6月18日电(记者 王优玲)18日召开的国务院常务会议确定加快发展保障性租赁住房的政策,缓解新市民青年人等群体住房困难。

为保障城镇化进程中进城务工人员、新就业大学生等新市民、青年人基本住房需求,会议确定,一是落实城市政府主体责任,鼓励市场力量参与,加强金融支持,增加租金低于市场水平的小户型保障性租赁住房供给。

二是人口净流入的大城市等,可利用集体经营性建设用地、企事业单位自有土地建设保障性租赁住房,允许将闲置和低效利用的商业办公用房、厂房等改建为保障性租赁住房。

三是从10月1日起,住房租赁企业向个人出租住房适用简易计税方法,按照5%征收率减按1.5%缴纳增值税;对企事业单位等向个人、

专业化规模化住房租赁企业出租住房,减按4%税率征收房产税。

“这些政策措施的亮点之一是,强调要落实城市政府的主体责任,明确了城市政府所负有的责任,能够确保相关政策的及时落地和加快推进。”中国社会科学院城市与竞争力研究中心主任倪鹏飞说,尤其是人口流入多、房价较高的城市,要科学确定保障性租赁住房建设目标和政策措施,落实年度建设计划,由政府给予土地、财税、金融等政策支持,引导多主体投资、多渠道供给。

倪鹏飞表示,目前住房出租的利润率较低,影响了住房租赁市场的有效供给,这两项减税政策有助于增加企事业单位和住房租赁企业的住房租赁收益,在刺激住房租赁市场增加有效供给的同时,也有助于降低住房租赁价格,减轻住房租赁者包括新市民和青年人的租房负担。

《大道同行——台盟盟史回顾展》在京揭幕

苏辉出席并讲话

本报讯(记者 孙金诚 姜贵东)6月18日上午,由台盟中央主办的《大道同行——台盟盟史回顾展》在京举行揭幕仪式。全国政协副主席、台盟中央主席苏辉出席并讲话。

苏辉表示,在喜迎中国共产党成立100周年之际,台盟举办《大道同行——台盟盟史回顾展》,是台盟自成立以来自觉接受中国共产党领导,与中国共产党风雨同舟、肝胆相照、荣辱与共的生动证明。这次展览是台盟迄今为止举办的时间跨度最大、史料收集最完整、表现形式最多元的盟史展,是盟史的全方位高水准呈现。台盟把对台湾家乡和亲人的深情厚谊、为祖国统一奋斗的热血丹心融入到

了展览的每一个细节中。

作为踊跃捐献历史资料的盟员代表,梁月心、张宁、吴艺煤、谢黎明在仪式上进行了实物捐赠。台盟中央常务副主席李钺锋向他们颁发收藏证书。谢黎明作为史料捐献者代表发言。

据了解,本次展览共展出图片近400幅,展品近60件,展期3个月。今年是台盟首任主席谢雪红诞辰120周年,因此展览中特别设置了谢雪红生平展。

中央台办、国台办副主任龙明彪,全国政协港澳台侨委员会副主任、致公党中央副主席回小培,台盟中央原副主席李敏宽等出席仪式。台盟中央副主席吴国华主持仪式。



委员学党史 读书聚共识

吃水不忘挖井人

张妹芝

参加“学习百年党史 增进四个认同”专题视察,从长征出发地于都,到中国共产党历史上的重大转折地遵义,其间分别走进赣州、瑞金,我们带着崇敬的心情、带着深深的思索,瞻仰了总司令营旧址、娄山关战斗遗址、遵义会议会址、苟坝会议会址,考察花茂村等地。我们向革命烈士致敬献花篮,用心聆听红军后代讲述革命故事。一路走来,满怀感动,受到精神的洗礼与升华。

通过考察学习,我本人深受教育和鼓舞。从中国共产党百年艰苦卓绝的奋斗历程中,更加深刻认识到开展党史学习教育的重大意义,更加深刻感悟到共产党人为新中国的建立作出的巨大牺牲与奉献,更加深刻领悟到习近平总书记讲的“三个来之不易”,更加深刻感悟到共产党人的初心和使命。在考察学习中,我们看到了脱贫攻坚成果、新农村建设和乡村振兴,在革命老区、贫困地区繁荣发展中深切体会到新中国成立70多年来翻天覆地的变化。同时也感到,在全世界面临诸多风险与挑战时,我们取得举世瞩目的成就、风景这边独好,绝不是随随便便能成功的。

通过参观考察,也对近代以来久经磨难的中华民族从站起来、富起来走向强起来的伟大飞跃的过程认识更加深刻。这也进一步回答了中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。作为政协委员,我们要不断推进对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,进一步做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的自觉性。

革命老区脱贫攻坚取得决定性胜利来之不易、成之维艰。特别是贵州减贫人数、易地搬迁人数均为全国之最,脱贫攻坚成效考核连续五年为“好”,难能可贵。我们很荣幸地见证了这个过程。民进中央对口联系贵州黔东南州、毕节市。民进河北省委坚决落实中共中央对口帮扶的指示精神,多次到贵州黔东南州、毕节市两地调研学习,开展工作。去年10月,我也陪同全国政协副主席、民进中央常务副主席刘新成到贵州黔东南州和毕节市就脱贫攻坚“同心彩虹行动”调研、座谈,切身体会到贵州贫困地区几年之间面貌焕然一新。民进河北省委会在这个过程中也尽了一些绵薄之力,比如,协调河北美食林商贸集团采购黔东南州价值大约4000万元的农副产品,支持会员创办的茶叶交易平台设置民进扶贫端口,并为贵州茶企减免相关费用15万元。充分发挥文化教育界会员优势,与安龙、金沙两地多所中小学对接帮扶。“烛光计划”书法教育活动,利用城乡互动课堂与贵州黔东南州、毕节市师生建立了密切联系等等。

虽然脱贫攻坚等工作取得了决定性胜利,但乡村振兴任重道远。在乡村振兴的过程中,我们不能忘记老区人民为中国革命作出的重大贡献和巨大牺牲。国家日益繁荣富强,吃水不忘挖井人。作为政协委员,我们一定要积极呼吁,要从多个渠道为尽快落实落细做好《新时代支持革命老区振兴》意见建言献策,多为老区人民办实事、办好事,加大对革命老区的扶持力度,切实增强老区人民的获得感、幸福感。

我作为地方党派负责人,除了自己要学好百年党史、增进“四个认同”外,还要结合民进主题教育,坚持学习中共党史与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史、多党合作史、民进史相贯通,教育引导广大会员从中国共产党百年艰苦卓绝的奋斗历程中,深刻理解中国共产党人的初心使命和历史贡献,进一步坚定理想信念。谨记马叙伦主席“只有永远跟着共产党走,才是在正道上行”的嘱托,坚定做到“两个维护”。

毛泽东同志说过:“长征是历史记录上的第一次,长征是宣言书,长征是宣传队,长征是播种机”。通过参观学习,我进一步加深了对百年党史的理解,进一步凝聚了共识。我不仅自己要努力做到“学党史 悟思想 办实事 开新局”,还要做好新时代长征路上的宣传队、播种机。不断传承长征精神和遵义会议精神,发扬革命精神、传承红色基因,坚定不移听党话、跟党走。不忘初心、牢记使命,在中国共产党的坚强领导下把我们的国家建设得更好。

(作者系全国政协委员、河北省人大常委会副主任、民进河北省委主委)

(上接1版)推动降低自动取款机跨行取现手续费等。这些措施预计每年可为企业和群众减负240亿元。

为保障城镇化进程中进城务工人员、新就业大学生等新市民、青年人基本住房需求,会议确定,一是落实城市政府主体责任,鼓励市场力量参与,加强金融支持,增加租金低于市场水平的小户型保障性租赁住房供给。二是人口净流入的大城市等,可利用集体经营性建设用地、企事业单位自有土地建设保障性租赁住房,允

“天路”15年



苏宏枝俯身趴在钢轨上查看线路高低。



苏宏枝指甲上的夹痕。

老苏的一双「真皮手套」

文图 本报记者 齐波



苏宏枝(左)为徒弟“现场授课”。

炎炎夏日,青藏集团公司格尔木工务段道岔工区一片繁忙,设备的轰鸣声不绝于耳。钢轨探伤工与线路工正在利用施工“天窗”作业点紧张作业。53岁的苏宏枝时而弯腰用检查锤敲打扣件松紧状态,时而俯身趴在钢轨上查看线路高低……

常年穿着黄马褂、脚穿劳保鞋的苏宏枝是格尔木工务段一名首席技师,面对铁轨背

朝天,在青藏线一干就是37年。长期的风吹日晒,使他的皮肤镀上了一层如铁轨般的颜色。遇到测量线路设备这种精细活儿,扔下手套干脆徒手干,一双长满老茧的手上全是黑油和皴裂,大家都说他有一双“真皮手套”。“咱这傻大黑粗的手,照样能出好活儿。”苏宏枝说。“还想再好好干两年。”还有两年退休的苏宏枝眼神中写满坚定。

全国政协机关举办“奋进新征程 服务最光荣”主题党日集中观摩活动

本报讯(记者 孙金诚)为庆祝中国共产党成立100周年,进一步丰富党史学习教育内容和教育形式,加深党员干部群众对党的历史、党的知识、党的理论和路线方针的认识,6月18日下午,全国政协机关服务局党委举办“奋进新征程 服务最光荣”主题党日集中观摩活动。全国政协副秘书长、机关党组成员、机关党委书记韩建华出席观摩活动。本次活动共有机关服务局14个党支部参加。活动中,机关

服务局党委书记杨兵带领全体党员重温入党誓词。“歌唱祖国”没有共产党就没有新中国“我的祖国”等红色歌曲被一一传唱,诗歌朗诵、情景剧、舞蹈等表演更是迎来阵阵掌声,为活动增添了热烈的气氛。通过激烈的竞赛比拼,活动最终评选出一、二、三等奖若干名。韩建华代表机关党委向获得一等奖的党支部颁奖。全国政协机关党委常务副书记、机关党委内设机构党支部书记吴秀生等参加活动。

国台办

奉劝民进党当局不要在疫苗问题上继续进行政治操弄

本报(记者 高杨)据台湾媒体报道,民进党当局表示同意授权台积电和永龄基金会购买BNT疫苗,并提出四点“做法”。国台办发言人马晓光18日表示,我们在岛内疫情暴发之初就明确表示,愿尽最大努力协助广大台湾同胞尽快应对疫情,多次表示愿向台湾同胞提供安全高效的疫苗,让广大台湾同胞尽快有疫苗可用。一个多月来,岛内疫情无法有效控制,染疫死亡人数不断增加,而疫苗紧缺情况始终未有缓解。一些政党、县市、团体和人士积极联系洽购,并不断呼吁民进党当局开放引进大陆疫苗或购买上海复星医药集团代理的德国拜恩泰科公司(BNT)的mRNA新冠疫苗。但民进党当局无视台湾民众施打疫苗急需,不但拒绝引进大陆疫苗,而且对台湾一些县市和民间机构、企业洽购疫苗百般设置障碍。他们的冷血阻挡,已经拖延

了获取疫苗的时间,致使许多台湾百姓染疫丧生。

马晓光指出,众所周知,上海复星医药集团参与研发并拥有BNT疫苗在中国大陆和港澳台地区的独家商业权益。该公司早就明确表示愿意将疫苗服务于台湾同胞,并且一直在积极推进向台湾同胞提供这款疫苗。我们希望岛内县市、民间各方与复星公司依照正常商业规则早日达成疫苗洽购协议,让台湾民众早日用上急需的疫苗。民进党当局发布的新闻稿,刻意回避上述事实,甚至谎称所谓“国际采购合约”等等,他们意欲何为?在台湾民众急盼获得疫苗的此刻,民进党当局还在做政治文章,混淆视听,试图歪曲台湾县市、企业和机构对大陆公司的商业采购,居心何在?民进党当局在疫苗问题上是否还要进行政治操弄、继续设置障碍?我们奉劝他们,停止把台湾民众生命健康当作政治操演的筹码,打消政治迷思,停止一切不道德的行径。

住青全国政协委员赴湘调研深化党史学习教育效果 同心共推用好红色资源

本报(记者 刘洋)根据全国政协统一安排,近日,由全国政协委员、青海省政协主席多杰热且任团长,全国政协委员、青海省委统战部副部长、省政协党组副书记包保孔西任副团长的住青全国政协委员学习考察团,围绕“开展党史学习教育,用好湖南的红色资源深化学习效果,推进思想政治引领、广泛凝聚共识”这一课题在湖南考察学习。

湖南省委书记许达哲与学习考察团一行座谈。全国政协委员、湖南省政协主席李微微参加座谈和考察。

许达哲说,当前,湖南正按照习近平总书记考察湖南重要讲话精神,传承红色基因,从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的力量。希望以政协工作交流为桥梁纽带,推动湖南与青海在基础设施、产业、经贸、人文交流等各个领域的务实合作。

5天里,住青全国政协委员实地考察了毛泽东同志纪念馆、刘少奇同志纪念馆、岳麓书院等地,感受湖南丰富的红色资源、红色文化、红色基因,在学习考察中进一步凝聚起用好红色资源的共识。

考察团了解到,近年来,湖南省委、省政府高度重视红色资源开发利用,率先打造全国

首条韶山直达井冈山红色旅游铁路,串联了毛泽东故居等20个红色景点,明确了十八洞村等新时代的红色地标,形成众多新的红色资源。同时,推出一批红色线路,形成“一核八景三走廊十二线”发展新格局。2020年,全省红色旅游区(点)接待游客1.41亿人次,带动收入1350亿元。

一路学习考察,一路深受教育。考察团成员表示,革命先烈的光辉事迹深深地触动了内心,将深入贯彻“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”的理念,铸牢中华民族共同体意识。

“湖南红色资源底蕴深厚,为我们提供了宝贵的经验和启示。”多杰热且说,将结合党史学习教育和湖南省政协的创新做法,进一步加强和改进界别工作,做好传播共识、凝聚共识的具体工作,切实把这次学习考察的成果落到实处。

李微微表示,党史学习教育今后将是委员学习培训的重要内容,建议全国政协依托湖南厚重的红色文化,运用好湖南红色资源,在韶山建立委员培训基地。

大家还表示,湖南、青海将以此次党史学习教育为契机,湘青相亲、湘青同向、湘青永续,进一步用好红色资源,推进思想政治引领、广泛凝聚共识。



老兵永远跟党走

为庆祝中国共产党成立100周年,6月18日,北京东城区退役军人事务局在红剧房举办“老兵永远跟党走——东城区军休干部庆祝建党100周年文艺汇演”。一首首红色歌曲,一幕幕精彩演出,带领现场的军休干部穿越历史时光,感受党的奋斗历程,营造了同庆百年华诞、共铸历史伟业的浓厚氛围。本报记者 贾宁 摄